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INFORMATIONEN ZUR AUSSCHREIBUNG
Es ist beabsichtigt, die in anliegender Leistungsbeschreibung bezeichneten Leistungen im Namen und für Rechnung des unten
angegebenen Auftraggebers zu vergeben. Einzelheiten ergeben sich aus den Vergabeunterlagen.

INFORMATIONEN
ALLGEMEIN

Auftragsnummer 2017000664 

Maßnahme

Auftragsbezeichnung − Abfuhr Inhalt Fettabscheider − Generalinspektion Fettabscheider 

Auftragsbeschreibung Die Elbkinder sind ein städtisches Tochterunternehmen mit derzeit über 183 Kindertagesstätten im
Hamburger Stadtgebiet sowie mindestens 10 weiteren Kindertagesstätten im Hamburger Umland.
Momentan werden ca. 28.000.Kinder täglich betreut und mehr als 25.000 Kinder verpflegt. In vielen
Kindertagesstätten gibt es Vollküchen, in denen das Essen täglich frisch produziert wird. Derzeit gibt es
In ca. 90 Kitas Fettabscheider, bei Neubau oder Umbau können noch weitere dazukommen. Dafür
suchen wir einen verlässlichen Partner, der für Wartung, Entleerung und Reinigung von
Abscheideranlagen gem. §15 Abs. 2 Hamburgisches Abwassergesetz oder entsprechender
Landesverordnungen, sowie Transport und Entsorgung mit Nachweis der ordnungsgemäßen
Verwertung der abgefahrenen Inhalte der Abscheider−Anlagen verantwortlich ist. Eine einmalige
Generalinspektion aller Anlagen innerhalb der 4−jährigen Laufzeit ist ebenfalls Inhalt dieser
Ausschreibung. 

VERFAHREN

Auftraggeber Elbkinder Vereinigung Hamburger Kitas gGmbH 

Auftraggebertyp Öffentlicher Auftraggeber 

Liefer−/Ausführungsort 2xxxx Hamburger Stadtgebiet und angrenzende Gemeinden

Leistungsart Dienstleistungsauftrag 

Vergabeart Offenes Verfahren (EU) (VgV) 

VERFAHRENSEIGENSCHAFTEN

Losweise Vergabe Ja 

Art der losweisen Vergabe Bieter kann für alle Lose anbieten (aber auch für weniger) 

Zuschlagskriterium Niedrigster Preis 

Klassifizierungen Code Bezeichnung

90000000−7 Abwasser− und Abfallbeseitigungs−, Reinigungs− und Umweltschutzdienste

90500000−2 Dienstleistungen im Zusammenhang mit Siedlungs− und anderen Abfällen

ANGEBOTE

Nebenangebote Nebenangebote sind zugelassen 

Nachlass Ja 

Skonto zugelassen Ja 

Skonto Zahlungsziel 21 Tag(e)

Verwendung elektronischer Mittel Die Einreichung der Angebote/ Teilnahmeanträge darf nur elektronisch erfolgen 

URL für elektronische Angebote https:// portal. deutsche− evergabe. de 

Zulässige Signaturen Mantelbogen 

SONSTIGE ANGABEN

Vertragsart Rahmenvertrag 

Auf−/Abgebotsverfahren Standard 

TERMINE
ALLGEMEIN

Vorausgegangene Vorinformation Nein 

Besondere Dringlichkeit Nein 

BEKANNTMACHUNG

Bekanntmachung 07.03.2017 

Vorinformation

ANGEBOTE UND BEWERTUNG

Frist Bieterfragen 03.04.2017 13:00 

Eröffnungstermin
(nur VOB)

Angebotsfrist 13.04.2017 13:00:00 
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Bindefrist 15.05.2017 

Versand Vorabinformation 04.05.2017 

AUFTRAGSDAUER

Beginn 01.01.2018 

Ende 31.12.2021 

Anmerkungen Der Auftrag wird für 4 Jahre vergeben 

ELEKTRONISCHE TEILNAHME
Bitte melden Sie sich auf der Bekanntmachungsplattform unter
  https:// portal. deutsche− evergabe. de
mit Ihrem Benutzernamen und Ihrem Passwort an.

Sofern Sie im System noch nicht registriert sind, können Sie dies auf der Plattform vornehmen.
Die Registrierung ist kostenfrei.

Anschließend können Sie auf der Startseite bspw. nach dem Titel des Verfahrens über die Direktsuche als Suchbegriff suchen. Folgen Sie
anschließend der Anleitung im System, um an dem Verfahren teilzunehmen.

BIETERFRAGEN
Bieterfragen müssen bis spätestens 03.04.2017 13:00 Uhr eingegangen sein.
Für später eingehende Fragen wird deren Beantwortung nicht zugesichert.
Bieterfragen müssen im Fragen−/Antwortenforum des eVergabe Bieterassistenten unter https:// portal. deutsche− evergabe. de gestellt und
Antworten ebenfalls dort geprüft werden. Fragen auf anderen Kommunikationswegen, wie telefonische, schriftliche oder E−Mail Anfragen
werden nicht beantwortet.

Hinweis: Antworten auf Bieterfragen werden unmittelbar nach deren Beantwortung auch per E−Mail zugestellt, dienen aber ausschließlich
der Benachrichtigung über das Vorliegen von Antworten im Fragen−/Antwortenforum. Anlagen die Antworten beigefügt wurden, werden in
der E−Mail Benachrichtigung nicht mitgesendet. Daher müssen alle Antworten auf Bieterfragen im Fragen−/Antwortenforum geprüft und
deren Kenntnisnahme bestätigt werden.
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AUFFORDERUNG ZUR ANGEBOTSABGABE 
 
Öffentliche Ausschreibung 
Art der Leistung:  Abfuhr, Entsorgung, Reinigung und Wartung und Nachweise sowie Generalinspektion aller 
Fettabscheider der Elbkinder und deren Tochtergesellschaften 
Ort der Leistung: Kitas der Elbkinder und der Tochtergesellschaften, wie in der Anlage benannt 
Ablauf der Angebotsfrist (Einreichungstermin): 13.04.2017 
Ablauf der Bindefrist:      15.05.2017 
Ausführungsfrist:      01.01.2018 bis 31.12.2021 
 
Es ist beabsichtigt, die in anliegender Leistungsbeschreibung bezeichneten Leistungen im Namen 
und für Rechnung der Elbkinder - Vereinigung Hamburger Kitas gGmbH zu vergeben. Die Bewerbungsbedin-
gungen sind als Anlage beigefügt. Einzelheiten ergeben sich aus den Anlagen. 
 
Falls Sie bereit sind, die Leistungen zu übernehmen, bitten wir Sie, ein Angebot auf der Vergabeplattform e-
Vergabe zu erstellen und dieses spätestens zum Einreichungstermin 13°° Uhr elektronisch zu übermitteln. 
Den Mantelbogen müssen Sie bitte ausdrucken und unterschrieben! per Post o.ä. ebenfalls bis zum Einrei-
chungstermin in verschlossenem Umschlag (s.o.) bei Elbkinder - Vereinigung Hamburger Kitas gGmbH , Ein-
kauf ,Oberstrasse 14b, 20144 Hamburg‘ einreichen. Der Umschlag ist mit Ihrem Namen (Firma), Ihrer An-
schrift und dem Vermerk "Angebot für Ausschreibung " (s.o.) zu versehen. 
 
Die Angebote werden nicht verlesen, Bieter und Preise nicht bekannt gegeben. Bis zum Einreichungstermin 
können die Angebote geändert werden; die Änderungsmitteilung ist in gleicher Weise einzureichen. Vom Ein-
reichungstermin an ist der Bieter bis zum Ablauf der Bindefrist (s.o.) an sein Angebot gebunden. 
 
Nebenangebote werden zugelassen. 
 
Auskünfte erteilt: Jörg Diehl Einkauf Elbkinder, Hamburg, Tel.: 040 42 109 245, e-Mail: j.diehl@elbkinder-
kitas.de (sofern in der Leistungsbeschreibung keine abweichenden Angaben gemacht werden). Bei dieser 
Stelle können auch die der Ausschreibung zugrunde liegenden Bedingungen eingesehen werden. Der Einwand, 
dass der Bieter über den Umfang der Leistung oder über die Art und Weise der Ausführung nicht genügend un-
terrichtet gewesen sei, ist ausgeschlossen. 
 
 
Kosten für die Vergabeunterlagen fallen nicht an. 
 

Zuständig für die Nachprüfung behaupteter Verstöße gegen die Vergabebestimmungen ist die Vergabekam-
mer bei der Finanzbehörde, Große Bleichen 27, 20354 Hamburg.  

Gemäß § 107 Abs. 1 GWB leitet die Vergabekammer ein Nachprüfungsverfahren nur auf Antrag ein. Der Antrag 
ist gemäß § 107 Abs. 3 Nr. 1 GWB unzulässig, wenn der Antragsteller den gerügten Verstoß gegen Vergabevor-
schriften im Vergabeverfahren erkannt und gegenüber dem Auftraggeber nicht unverzüglich gerügt hat. Die 
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Rüge gilt nur dann als unverzüglich, wenn sie nicht später als 14 Kalendertage nach Kenntnis des behaupte-
ten Verstoßes eingelegt wird. 

Des Weiteren  ist gemäß § 107 Abs. 3 Nr. 4 GWB der Nachprüfungsantrag unzulässig, wenn mehr als 15 Tage 
nach Eingang der Mitteilung des Auftraggebers, einer Rüge nicht abhelfen zu wollen, vergangen sind. 

 
 
 
 
 
Anlagen:   Leistungsbeschreibung 
 

 Aufforderung zur Angebotsabgabe 
 

 Abschließende Liste aller mit dem Angebot einzureichenden Nachweise 
 

 Hamburgische Bewerbungsbedingungen 
 

 Hamburgische Zusätzliche Vertragsbedingungen für die Ausführung von Leistungen 
(HmbZVB-VOL/B) - in der jeweils gültigen Fassung - 

 
 Hamburgisches Mindestlohngesetz 

 
 Eigenerklärungen (Mindestlohn und schwere Verfehlungen) 

 
 Verhaltenskodex 
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Angebotsaufkleber 

 

In drei Schritten zur elektronischen Angebotsabgabe: 

Schritt 1: Angebotsassistent über root.deutsche-evergabe.de aufrufen 

Schritt 2: Angebot elektronisch bearbeiten und einreichen 

Schritt 3: Mantelbogen ausdrucken und rechtsgültig unterschreiben oder das Angebot 
  mit einer qualifizierten elektronischen Signatur signieren. 

 
Hinweis:  

Der Mantelbogen muss in einem verschlossenen Briefumschlag bis zur 
Angebotsfrist bei der Vergabestelle vorliegen! 

 

Bitte schneiden Sie den Angebotsaufkleber aus und kleben diesen auf den  
verschlossenen Briefumschlag! 

 

 
Ausschreibungsunterlagen! 

Nicht öffnen, sondern 
ungeöffnet dem Empfänger 
zuleiten! 

 
- Sofort zustellen - 

Angebotsfrist (Datum/Uhrzeit): 

Angebot für: 

Absender/in: 

 

 

 

 

Raum:

13.04.2017 13:00:00

2017000664

- Abfuhr Inhalt Fettabscheider
- Generalinspektion Fettabscheider

Oberstr. 14b

Elbkinder

20144 Hamburg

Eínkauf
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Verhaltenskodex Elbkinder 

 
Verhaltenskodex für Mitarbeitende externer Dienstleister  
in den Einrichtungen der Elbkinder  
  

 

Vorwort 

Der folgende Verhaltenskodex richtet sich an die Mitarbeiter/innen von Vertragspartnern der Elbkinder-
Vereinigung Hamburger Kindertagesstätten gGmbH, welche Arbeiten auf dem Gelände bzw. in Räumlichkeiten 
einer Kita im nichtpädagogischen Bereich vornehmen.  
Er gilt, sobald sich die Mitarbeiter/innen in den Räumlichkeiten oder auf dem Außengelände der Kitas der Elb-
kinder, zur Erfüllung des jeweiligen Vertrages aufhalten. Diese Verhaltensregeln dienen sowohl dem Schutz 
von Kindern vor Kindeswohlgefährdung aller Art als auch dem Schutz von den Mitarbeiter/innen des jeweiligen 
Vertragspartner vor einem falschen Verdacht.  

1. Keinen körperlichen Kontakt zu Kindern 

Jedweder körperliche Kontakt zu Kindern ist untersagt. 

2. Sonstiger Kontakt zu Kindern 

Sie dürfen sich gerne mit den Kindern unterhalten und auf deren Fragen zu ihrer Tätigkeit eingehen. Ver-

meiden  Sie dabei  Koseworte und Anspielungen auf das Aussehen der Kinder. Ein guter Maßstab zur Ori-

entierung ihres Handelns ist die Vorstellung, sich einem persönlich unbekannten Erwachsenen gegenüber 

zu sehen. Kinder gegenüber ist die gleiche Distanz zu wahren. 

3.  Keine Geschenke an Kinder 

Es werden keine Geschenke an Kinder gemacht, wenn dies nicht mit der Kita-Leitung oder der Leitungs-

vertretung abgesprochen ist.  

4. Keine Geheimnisse mit Kindern 

Verabreden Sie mit Kindern keine Geheimnisse. 

5. Nichtraucherschutz 

In den Räumen unserer Kitas und auf dem Gelände darf nicht geraucht werden. 

 
Mit meiner Unterschrift erkenne ich diesen Verhaltenskodex an und verpflichte mich, danach zu handeln:  

 

Datum: 
 
Firma/ Name: 
 

Unterschrift: 
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LEISTUNGSVERZEICHNIS
Ausschreibung 

06.03.2017 

Verfahren: 2017000664 − − Abfuhr Inhalt Fettabscheider − Generalinspektion Fettabscheider

SKONTO

Skonto zugelassen Ja 

Zahlungsziel
(falls zugelassen)

21 Tag(e)

Skonto __________ %

AUFLISTUNG ALLER POSITIONEN

ALLE PREISE SIND OHNE UMSATZSTEUER ANZUGEBEN

1 LOS Entleerung, Reinigung und Wartung gemäß dem Zulassungsbescheid für Fachbetriebe von
Leichtstoffabscheidern und Fettabscheidern, Transport und Entsorgung der
Fettabscheider−Inhalte

EUR .........................

1.1 NG2 Entleeren und Reinigen sowie Wartung
von Fettabscheidern lt. Anlage Transport
und Entsorgung von
Fettabscheider−Inhalten, z.T. mit
Schlammfang

USt. [%]

19%

Menge

35,00

Einheit

Anlage

 Entleeren und Reinigen sowie Wartung von Fettabscheidern lt. Anlage der Größe NG 2
bis 1m³, derzeit eine Menge von ca. 35 Anlagen unterschiedlicher Fabrikate, so gibt es
erdeingebaute und freistehende Anlagen, mit und ohne Schlammfang. Im Anhang gibt
es eine Aufstellung der Adressen mit den entsprechenden Zusatzinformationen. Alle
weiteren Anlagen, die in diesem Zeitraum neu installiert werden, müssen mit den
gleichen Konditionen in den Entsorgungszyklus mit aufgenommen werden.

Einzelpreis  [EUR]

................
pro 1,00 Einsatz

Gesamtpreis [EUR]

................

1.2 NG 4 Entleeren und Reinigen sowie Wartung
von Fettabscheidern lt. Anlage Transport
und Entsorgung von
Fettabscheider−Inhalten, z.T. mit
Schlammfang

USt. [%]

19%

Menge

60,00

Einheit

Anlage

Einzelpreis  [EUR]

................
pro 1,00 Einsatz

Gesamtpreis [EUR]

................

Leistungsverzeichnis − 1/3
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 Entleeren und Reinigen sowie Wartung von Fettabscheidern lt. Anlage der Größe NG 4
bis 2m³, derzeit eine Menge von ca. 60 Anlagen unterschiedlicher Fabrikate, so gibt es
erdeingebaute und freistehende Anlagen, mit und ohne Schlammfang. Im Anhang gibt
es eine Aufstellung der Adressen mit den entsprechenden Zusatzinformationen. Alle
weiteren Anlagen, die in diesem Zeitraum neu installiert werden, müssen mit den
gleichen Konditionen in den Entsorgungszyklus mit aufgenommen werden.

2 LOS Generalinspektion der vorhandenen Fettabscheider sowie Leichtstoffabscheider EUR .........................

2.1 Generalinspektion USt. [%]

19%

Menge

95,00

Einheit

Generalinspektion

 Generalinspektion: Je eine GI aller vorhandenen Fettabscheider−Anlagen innerhalb der
4 Jahre Laufzeit durch Fachkundige, die von der Behörde für Umwelt und Energie
zugelassen sind. Derzeit sind es ca. 95 Anlagen, alle weiteren Anlagen, die in diesem
Zeitraum neu installiert werden, müssen mit den gleichen Konditionen für eine
Generalinspektion mit aufgenommen werden.
Termine für eine Generalinspektion müssen mit der Bauabteilung der Elbkinder
abgesprochen werden.

Einzelpreis  [EUR]

................
pro 1,00 Generalinspektion

Gesamtpreis [EUR]

................

ANGEBOTSSUMME(N)

Summe exkl. Nachlass
(netto) ____________________

Nachlass
(netto) ____________________

Summe inkl. Nachlass
(netto) ____________________

Summe
(brutto) ____________________

Leistungsverzeichnis − 2/3
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LEISTUNGSVERZEICHNIS
Ausschreibung 

06.03.2017 

Verfahren: 2017000664 − − Abfuhr Inhalt Fettabscheider − Generalinspektion Fettabscheider

AUFLISTUNG ALLER DATEIANLAGEN ZU DEN POSITIONEN
Name Dateiname Größe MIME−Type

Leistungsverzeichnis − 3/3
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Kriterienkatalog
Eignungskriterien

(sofern vorhanden):

1 Erklärung Insolvenz [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Ich/wir erkläre(n), dass für mein/unser Vermögen kein vorläufiger Insolvenzverwalter bestellt worden ist. (keine Weiterführung der
Geschäfte durch Insolvenzverwalter − § 22 InsO).

[  ] Keine Auswahl getroffen
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

2 Verpflichtung zur Zahlung von Steuern und Abgaben [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Ich erkläre, daß ich meiner/wir unserer Verpflichtung zur Zahlung von Steuern und Abgaben sowie der Beiträge zur gesetzlichen
Sozialversicherung (Kranken−, Renten− und Arbeitslosenversicherung) einschließlich der Unfallversicherung ordnungsgemäß
nachgekommen bin/sind.

[  ] Keine Auswahl getroffen
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

3 Zulassung des Unternehmens [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Ist Ihre Firma durch die Behörde für Umwelt und Energie als fachkundiges Unternehmen zugelassen?
Nachweise sind beizufügen

[  ] Keine Angabe
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

4 Nachweispflicht [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Führen Sie einen Nachweis über die ordnungsgemäße Reinigung der Abscheideranlagen an die Behörde und den Kunden?

[  ] Keine Angabe
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

5 Nachweispflicht [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Stellt Ihr Unternehmen einen Nachweis über die fachgerechte Entsorgung/Verwertung der Inhalte der Fettabscheider−Inhalte aus?

[  ] Keine Angabe
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

6 Korruptionsregister [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Wir weisen den potentiellen Sieger darauf hin, dass die ausschreibende Stelle im Register gegen Korruption prüfen wird, ob es einen
Eintrag gegen die Firma gibt. Sind Sie damit einverstanden?

[  ] Keine Angabe
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

7 Erklärung des Bieters [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Ich bin mir/wir sind uns bewusst, dass eine wissentliche falsche Angabe der vorstehenden Erklärung meinen/unseren Ausschluss von
weiteren Auftragserteilungen zur Folge hat.

[  ] Keine Auswahl getroffen
[  ] Ja
[  ] Nein
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Nur eine Antwort wählbar

Zuschlagskriterien

(sofern vorhanden):

1 Los 1 −"Entleerung, Reinigung und Wartung gemäß dem Zulassungsbescheid für Fachbetriebe von Leichtstoffabscheidern und
Fettabscheidern, Transport und Entsorgung der Fettabscheider−Inhalte"

1.1 Abfallwirtschaftskonzepte und Abfallbilanzen [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Bitte fügen Sie dem Angebot Ihr Abfallwirtschaftskonzept und die neueste Abfallbilanz bei.

[  ] Keine Angabe
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

1.2 Zulassung von Anlagen [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Ist die Anlage, in denen die Inhalte der ausgepumpten Fettabscheider und Schlammfangtanks der Elbkinder verwertet werden,
zugelassen und als Entsorgungsfachbetrieb zertifiziert?
Bitte Zertifikate beifügen.

[  ] Keine Angabe
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

1.3 Erfüllung gesetzlicher Anforderungen [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Erfüllen Sie die Kriterien der Anforderungen des Kreislaufwirtschaftsgeset zes

[  ] Keine Angabe
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

1.4 Nachweispflicht Kreislaufwirtschaftsgeset z − KrWG [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Erhält die Kita für jede Entsorgung einen schriftlichen Nachweis über die ordnungsgemäße Abfuhr der Fettabscheider−Inhalte?

[  ] Keine Angabe
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

1.5 Nachweis an die Behörde [Mussangabe]
K.O.−Kriterium: Ja

Führt Ihr Unternehmen die Nachweispflicht an die Behörde für Umwelt und Energie selbständig aus?

[  ] Keine Angabe
[  ] Ja
[  ] Nein

Nur eine Antwort wählbar

2 Los 2 −"Generalinspektion der vorhandenen Fettabscheider sowie Leichtstoffabscheider"

Berechnungsgrundlage:

Gewichtung Preis/Leistung: % / %
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Name Dateiname Größe MIME−Type
Erfassung Fettabscheider ml Erfassung Fettabscheider ml.pdf 376,32 KB application/pdf
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